

“违法停车时给车辆罩上车衣是否属于故意遮挡机动车号牌”在网络上引热议，市交警部门提醒——

在法律规定的“道路”范畴内不能用车衣遮挡机动车号牌

□记者 郭秩铭 通讯员 姜东

近日，“违法停车时给车辆罩上车衣是否属于故意遮挡机动车号牌”在网络上引起热议。公安部交通管理局官方微博也发了一篇长文，从立法本意和执法实践角度论述了近期备受争议的一个话题。我市交警部门提醒：无论是违法停车还是合法停车，在法律规定的“道路”范畴内，都不能用车衣遮挡机动车号牌。

1 外地有人因罩着车衣违停，被罚款400元、记12分

近年来，部分地方的交警部门在查处违法停车中，遇到违停车辆套有车衣，按照“违法停车”和“故意遮挡号牌”两种违法行为对车主进行了行政处罚，车主因违法停车被罚款200元，因故意遮挡号牌被罚款200元、记12分。

当地警方解释，这是因为违停的车辆套上车衣、号牌被遮挡后，对违法停车的视频监控就失效了，警方也无法使用其他摄录设备对违停的机动车号

牌进行取证，认为车主是以罩车衣的方式，逃避交警部门对违法停车的处罚。部分人民法院在审理此类案件时，对公安机关交通管理部门的处罚支持态度。

但是，也有部分当事车主认为他们只有“违法停车”一种违法行为。有当事车主认为，他们的车辆处于停放状态，没有在道路上行驶，而且给车辆罩车衣主观上是为了保持车辆干净，并没有遮挡号牌的故意。

2 公安部交通管理局发布长文，解答相关争议问题

“罩车衣是否属于故意遮挡机动车号牌”的争议主要在两个方面：一是认定“故意遮挡机动车号牌”是否需要机动车处于上道路行驶的状态，二是给机动车罩车衣进而号牌被遮挡，是否可以被认定为“故意”。

近日，公安部交通管理局官方微博发布长文明确表示，根据法律规定，“上道路行驶的机动车”要办理登记、悬挂号牌，并保持机动车号牌的清晰完整，不被遮挡、污损。法律规定中的“上道路行驶”可以从广义上理解为“在道路上使用的”，停与行是使用车辆的两种状态，上道路行驶的机动

车必然面临着停与行，车辆的停放也须遵守道路交通安全法相关规定。因此，停放状态的机动车也属于道路交通法的管辖范围，也要依法办理注册登记、悬挂号牌，并保持号牌的清晰、完整，不被遮挡、污损。

长文还表示，将车衣罩在机动车上，形成机动车号牌被遮挡的客观事实，且该行为属于当事人自身主观而为，并非客观因素或他人所为。同时，即使当事人没有追求遮挡机动车号牌的后果，但对遮挡号牌的客观事实处于放任状态的，应当被认定为“故意遮挡机动车号牌”。

3 在法律规定的“道路”范畴内，不能用车衣遮挡号牌

记者从市交警支队了解到，目前我市还没有因车辆违停并罩车衣，被按照“违法停车”和“故意遮挡号牌”两种违法行为处罚的案例。虽然这样，但是也有必要提醒市民在使用车衣时遵守相关法律法规。

“无论是违法停车还是合法停车，只要是在法律规定的‘道路’范畴内，都不能因罩车衣而遮挡号牌。”市交警支队法制科相关负责人说，在道路交通安全法的规

定中，“道路”是指公路、城市道路和虽在单位管辖范围但允许社会机动车通行的地方，包括广场、公共停车场等用于公众通行的场所。

该负责人表示，市民如果确实需要在法律规定的“道路”范畴内使用车衣，可以采取一些措施，保证号牌不被遮挡。例如，可以使用透明车衣或有透明装置的车衣，也可在前后号牌处预留出相应的空隙等。

一生只为一事来



韩烁
(图片均由受访者提供)

□张瑜

“莎草江汀漫晚潮，翠华香扑水光遥。玉楼春暖笙歌夜，妆点花钿上舞翘。”唐彦谦的《翡翠》，把翡翠冰清亮节又不失温文尔雅的气质娓娓道来。

在牡丹花城洛阳，有这样一位“一生只为翡翠来”之人，她因一块温润、高雅、美丽的翡翠而开始喜欢翡翠，乃至痴迷。

在丝路起点洛阳，有一家翡翠企业，它自2009年10月进驻洛阳以来，不仅致力于自身发展，还助力洛阳文化产业的发展。

她叫韩烁，它叫东方神韵。

择一事终老

韩烁说：“盈盈如水，石中美人。”第一次见它，莫名欢喜，从此与翡翠结下了不解之缘。

这世间，让人一见倾心的事物总是那么可遇而不可得。它不管是以什么样的姿态出现在我眼前，总是轻而易举让我惊艳到。挂件、珠链、与其他金属组合的饰品，都美得风华绝代，让人无法忽视。

《南村辍耕录》中说：“一事精致，便能动人，亦其专心致志而然。”赏翠、品茶、抚琴、吟诵诗词，多么美好的东西，我愿意把这种精神传承下去。

“心心在一艺，其艺必工；心心在一职，其职必举。”只要它能够倾一生的时光与精力，倾一生的思维与智慧，倾一生的执着与追求，把一件事做到完美、做到极



东方神韵翡翠



致，那么你就能与这件事终老。

精致的生活，始于当下的静下心来，把手头的事做好。一个人如果态度不认真，不专注，就不可能做好事情。

极致之美，始于初心

韩烁说：“玉之美在于质，人之美在于德。”

做翡翠如做人。一个人，如果能一直做一件自己喜欢的事情，是一件值得庆幸的事。这一世只为这一件事而来，一辈子只做这一件事。

在跟翡翠相处的这些年，它一次次用高雅浸润我的心灵，用文化滋养我的精神，我希望它也能滋养别人。

孔子在《论语》中说：“居之不倦，行之以忠。”当有一天我们发现，抛开一切世俗的附加，我们所坚守的信念和本心是最宝贵的，它存在向善、向美、向真的追求中。

一路走来，遇到过困难，遇到过偏离，但我常常自省自己为什么出发。这颗初心的种子慢慢长大，长成参天大树，又仿佛站在零的起点慢慢绵延成很长很长的道路。

用敬畏之心改变，用谦虚之心表达，用尊重之心坚守。

人物简介

韩烁 香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师、豫西分公司经理、国际翡翠学协会会员